
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê 1 àïðåëÿ 2017

5 êëàññ ÌÏÃÓ

Ìíîæåñòâà

1. à) Ðàñïîëîæèòå íà äèàãðàììå ÷èñëà 7, 6, 24, 15 è 9 òàê,

÷òîáû â êàæäîì èç êðóãîâ îêàçàëèñü òå è òîëüêî òå ÷èñëà, êîòîðûå

îáëàäàþò óêàçàííûì ðÿäîì ñ êðóãîì ñâîéñòâîì.

Делятся на 2

Делятся на 3

Делятся на 4

á) Óêàæèòå íà äèàãðàììå èç ïóíêòà (à) âñå îáëàñòè, â êîòîðûå

íå ïîïàä¼ò íè îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Âûáåðèòå èç òð¼õ äèàãðàìì,

èçîáðàæ¼ííûõ íèæå, òó, íà êîòîðîé ýòè æå ñâîéñòâà ìîæíî ñîïî-

ñòàâèòü êðóãàì òàê, ÷òî âñåì íàòóðàëüíûì ÷èñëàì íàéä¼òñÿ ìåñòî,

à ïóñòûõ îáëàñòåé íå áóäåò.

2. Íà äîñêå íàðèñîâàëè äâå îêðóæíîñòè è îòìåòèëè 200 òî÷åê.

Âíóòðè êàæäîé èç îêðóæíîñòåé îêàçàëîñü ïî 120 òî÷åê, à âíóòðè

èõ ïåðåñå÷åíèÿ � 40. Ñêîëüêî òî÷åê íå ïîïàëè íè â îäíó èç îêðóæ-

íîñòåé?



3. Â êëàññå 29 ÷åëîâåê. 15 èç íèõ çàíèìàþòñÿ â ìóçûêàëüíîì

êðóæêå, 21 � â ìàòåìàòè÷åñêîì. Ñêîëüêî ÷åëîâåê ïîñåùàþò îáà

êðóæêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî òîëüêî Âîâî÷êà íå õîäèò íè â îäèí èç

ýòèõ êðóæêîâ?

4. Â ïåðâîì êëàññå ÷èòàòü óìåþò 12 ó÷åíèêîâ, ñ÷èòàòü � 8,

ïèñàòü � 9; ÷èòàòü è ïèñàòü � 4, ÷èòàòü è ñ÷èòàòü � 5, ïèñàòü è

ñ÷èòàòü � 3; ÷èòàòü, ïèñàòü è ñ÷èòàòü � 2; è âñåãî ëèøü 6 åù¼ íè÷åìó

èç ýòîãî íå íàó÷èëèñü. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â êëàññå?

5. Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 300,

êîòîðûå íå äåëÿòñÿ íè íà 2, íè íà 3, íè íà 5?

6. Â êîìíàòå ïëîùàäüþ 6 ì2 ïîñòåëèëè òðè êîâðà íåèçâåñòíîé

ôîðìû ïëîùàäüþ 3 ì2 êàæäûé. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-ëèáî äâà èç

íèõ ïåðåêðûâàþòñÿ ïî ïëîùàäè, íå ìåíüøåé 1 ì2.

7. Â âûäóìàííîé ñòðàíå âñå æèòåëè çíàþò õîòÿ áû îäèí èç

òð¼õ ÿçûêîâ � Àáâãäåéñêèé, �æçñêèé èëè Èéêñêèé. Àáâãäåéñêèé

çíàþò 80% æèòåëåé, �æçñêèé � 70% æèòåëåé, à Èéêñêèé � 60%.

Êàêèì ìîæåò áûòü êîëè÷åñòâî æèòåëåé, çíàþùèõ âñå òðè ÿçûêà?

à) Îïðåäåëèòå íàèìåíüøèé âîçìîæíûé ïðîöåíò íàñåëåíèÿ.

á) Îïðåäåëèòå íàèáîëüøèé âîçìîæíûé ïðîöåíò íàñåëåíèÿ.


